



Институт по социални дейности и практики

София 1606, ул. "Виктор Григорович" №1, ет.1, тел.02/8524713,
sapi@sapibg.org, www.sapibg.org

32 ИЛВ
0508/4

Изх. № 386/ 04.06.2014 г.

33-00-072

04-06-2014

ДО
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Относно: Процедура за избор на Административен ръководител - Председател на Административен съд - Пазарджик

СТАНОВИЩЕ

Уважаеми членове на Висшия съдебен съвет,

С настоящето становище бихме искали да изразим подкрепата си за кандидатурата на съдия Мариана Шотева от РС – Пазарджик.

Сдружение „Институт по социални дейности и практики” (ИСДП) е неправителствена организация, регистрирана в обществена полза и лицензирана да предоставя услуги за деца и семейства в риск повече от 10 г. ИСДП е организация, която партнира на МП, МТСП, ДАЗД и др. държавни и граждански структури за реформиране на системата за грижи и политика за деца в България като въвежда добър опит и иновативни практики в страната.

ИСДП е организацията, която създаде първите специализирани помещения за разпит на деца и допринеса за въвеждането на приветливо към децата правосъдие в България. През 2008 г. организацията изгради първото такова специализирано помещение за разпити на деца в сградата на ОС - Пазарджик и от тогава до сега работи в тясно професионално взаимодействие за подобряване на правосъдието за деца в районен съд – Пазарджик.

Във връзка с тези наши професионални ангажименти към правата на децата, участници в правни процедури, имаме възможност да се запознаем и да работим със съдия Мариана Шотева. Впечатлени сме от нейния висок професионализъм, иновативност и отдаденост на професионалните ѝ задачи, както и готовност за непрекъснато повишаване на професионалната ѝ компетентност. Съдия Шотева многократно е била експерт в работни групи за изготвяне на становища и нормативни документи, касаещи правата на децата и правосъдието за деца. Била е многократно изключително компетентен и интригуващ лектор към програми за обучение на магистрати към ИСДП, както и към програми, стартирани в НИП с партньорската подкрепа от експерти на ИСДП. Тя е лектор и участник по международни форуми у нас и в чужбина. Съдия Шотева заедно с представители на МП, ИСДП и УНИЦЕФ – България бе включена и в работна група с експерти през 2012 г. във Виена по въпросите за обучение на магистрати по прилагането на международни стандарти относно правосъдието за деца.

Благодарение на многогодишното ни партньорство и професионални задачи смеем да твърдим, че съдия Мариана Шотева притежава качества и характер, с които да се справи с новите професионални отговорности и задачи в качеството ѝ на административен ръководител. Тя е изключително кооперативен, отговорен, стриктен и иновативен професионалист, с което сме уверени, че би била подходяща кандидатура за заемане на позицията Административен ръководител - Председател на Административен съд – Пазарджик.

Надяваме се ВСС да оцени по достойнство кандидатурата на съдия Шотева. При необходимост от допълнителна информация или уточнение по нашето становище не се колебайте да се свържете с нас
Стойкова, изпълнителен директор на ИСДП, както Петрова-Димитрова.

- д-р Надя
доц. д-р Нели

С уважение:

Доц. д-р Нели Петрова-Димитрова
/Председател на УС на ИСДП



*М. Уришова
21-07-14*

*В. Артемова
на съдба
21.07.14*

ОТНОСНО: Информация за съвместната ни работа с госпожа Марияна Шотева, съдия в Районен съд – Пазарджик в периода 2012 г. – 2014 г.

Уважаеми дами и господа,

Изготвихме настоящата справка по повод предстоящия избор на административен ръководител-председател на Административен съд – Пазарджик.

Екипът на „Програма за развитие на съдебната система“ (ПРСС) работи с г-жа Марияна Шотева, съдия в Районен съд – Пазарджик, в качеството ѝ на сертифициран обучител и експерт по темата на детското правосъдие. Съвместната ни работа е в рамките на два от проектите, които сдружение „Програма за развитие на съдебната система“ изпълнява, а именно:

- „Усъвършенстване на работните процеси в съда“, финансиран от фондация „Америка за България“ и изпълняван в периода 2010 – 2013 г. В основата на работата е *вторият План за подобряване на работата на съда (План 2)* с приоритети: политики и планиране; управление на съда; система за управление и контрол на делата; достъп до правосъдие; повишаване на доверието в работата на съда, който успешно си взаимодейства с приетата Стратегия за продължаване на реформата на съдебната система в условията на пълноправно членство на България в Европейския съюз. Именно в раздел IV „Достъп до правосъдие“ от План 2, в цели 21 „Съдът осигурява специални условия за работа с деца“ и 22 „Съдът създава правила за работа с лица от уязвими групи“ сме особено благодарни за сътрудничеството ни със съдия Марияна Шотева.

- „Подобряване достъпа до правосъдие за деца жертви и свидетели на престъпления, деца в конфликт със закона и техните семейства“, финансиран от УНИЦЕФ България и изпълняван в периода 2010 – към момента. Една от сферите, в които проектът се насочва е *нуждата от специализация сред магистратите и другите въвлечени институции*, както и необходимостта от активизация на ролята на адвоката като защитник на детските права и интереси. Подчертаваме, че конкретността на проектната тема, както и интензивността на проекта изискваха нуждата от квалифициран и отговорен партньор, който намерихме в лицето на съдия Шотева.

Многократните ни срещи, професионални разговори, съвместна работа, а също така положителните отзивите на всички участници в обученията, които е провеждала, без изключение, както и на колегите ѝ в това ѝ качество, ни дават основание да смятаме, че съдия Шотева е професионалист, който се стреми към повишаване на личната и тази на колегите си квалификация, притежава безспорни лидерски, организационни умения и такива за работа в екип. Не на последно място, тя е магистрат с поглед и отношение към иновациите и успешното им превръщане в добри практики.

С уважение,

[Своето подпис]

Велислава Делчева
Ръководител проекти ПРСС

